

# Это был большой, радостный праздник

## Встреча с руставелевцами в Летнем театре

Вечером 21 июля общественность Сухуми прощалась с артистами Тбилисского государственного драматического театра имени Руставели, пятнадцать дней назад прибывших в столицу солнечной Абхазии на гастроли.

Одни за другими поднимались на сцену Летнего театра зрители, чтобы выразить руставелевцам благодарность за их чудесные спектакли. Слышались теплые слова дружбы и братства на грузинском, абхазской и русском языках. Одинаково хорошо были поняты они сицилианцами в зале украинцами, армянами, эстонцами, болгарями. Язык братских чувств и вековой дружбы крепко связывал всех, находившихся под сводами огромного зала.

В этот вечер здесь не избрался деловой президиум. Сухумцы под дружные аплодисменты попросили занять первые места на сцене за утопающим в цветах столом люби-

В. Кварчелия, — были для нас днями большого, радостного праздника. Абхазский народ имел возможность с вашей помощью еще раз познакомиться с многовековой культурой братского грузинского народа. Приезд в Сухуми талантливого коллектива вашего театра — большая честь для гостеприимного абхазского народа. Вся Абхазия, все трудящиеся города и деревни вместе с трудящимися городов и сел солнечной Грузии внимательно следили за блестяще прошедшей в Москве Декадой грузинского искусства и литературы. Мы, сухумцы, вместе с москвичами и тбилисцами радовались этим успехам славного коллектива вашего театра.

Разрешите мне от имени трудящихся Абхазии поблагодарить вас за большое удовольствие, которое доставили нам ваши гастроли.

Внимательно выслушали собравшиеся доклад директора Сухумского

старейшего работника абхазского национального театра Азмаз Агрба с выдающимися мастерами грузинской сцены А. Хорава и А. Васадае.

— Дорогие наши гости, сердечные друзья, — обратился он к представителям коллектива театра имени Руставели. — Сегодня мы прощаемся с вами, и нам немного грустно. Но когда вспоминаем дни ваших гастрольных представлений в нашем театре, сердца вновь вспыхивают радостью и весельем. Мы никогда не забудем «Отелло», «Царя Эдипа», «Испанского священника», всех тех шедевров театрального искусства, которые вы показали сухумскому зрителю. Ваш приезд, дорогие гости, в наш солнечный город еще больше укрепил братскую дружбу между грузинским и абхазским народами. Мы никогда не забудем, дорогие наши учителя, то, что сделали вы для сухумского театра. Все сухумские

актеры учились искусству у вас. Молодые кадры абхазской драмы и сейчас готовятся в студии вашего знаменитого театра под руководством талантливого режиссера и артиста Акакия Хорава.

Разрешите мне от имени работников Сухумского театра горячо поблагодарить вас за ваше вдохновенное искусство, пожелать вам новых творческих удач во имя дальнейшего расцвета социалистического искусства.

Со словами горячей дружбы и благодарности обратились к руставелевцам артистка Сухумского драматического театра Т. Болквадзе, рабочий табачной фабрики имени Сталина г. А. Манджгаладзе, поэтесса Нелли Тарба, преподаватель педагогического института имени Горького Ш. Глойти. Собственное стихотворение, посвященное артистам любимого театра, прочла ученица Изабелла Асатиани.

С ответными словами, проникнутыми чувством дружбы и благодарности сухумским зрителям, выступил директор театра имени Руставели Д. Антадзе и народный артист СССР А. Хорава.

После торжественной части вечера артисты театра имени Руставели дали большой концерт.

Т. ДЖИБУТИ.



Заключительный концерт артистов Тбилисского ордена Ленина государственного драматического театра имени Руставели в Летнем театре Абгосфилармонии. На снимке: гости из Тбилиси благодарят зрителей за радужный прием. Фото С. Короткова.

мых артистов. Всем хотелось еще раз посмотреть на своих дорогих гостей из столицы Советской Грузии, еще раз обменяться с ними дружеским взглядом и словом.

Большим событием в культурной жизни республики являлся приезд в Абхазию нынешним летом на гастроли Тбилисского ордена Ленина государственного театра имени Руставели.

— Пятнадцать дней, которые вы провели в Сухуми, — обратился к речью к руставелевцам министр культуры Абхазской АССР тов.

драматического театра Ш. Габискирия об истории возникновения в Грузии театра имени Руставели и о творческом пути его коллектива.

На трибуне — главный режиссер абхазского драматического коллектива Сухумского театра Азмаз Агрба.

Традиционная дружба и сотрудничество между грузинским и абхазским театрами зародилась в первые же годы установления Советской власти в Грузии. С тех пор завязалась и личная крепкая дружбе